

## В Центральном Комитете КПСС

ЦК КПСС принял решение созвать очередную Пленум Центрального Комитета КПСС 22 декабря 1959 года.

На обсуждение Пленума ЦК вносятся вопросы о мероприятиях по выполнению решений XXI съезда КПСС и декабрьского (1958 года) Пленума ЦК о подъеме земледелия и увеличении производства зерна, сахарной свеклы, хлопка и других технических культур, картофеля, овощей, фруктов, винограда и других продуктов растениеводства, о развитии общественного животноводства и увеличении производ-

ства мяса, молока, шерсти, яиц и других продуктов животноводства, об укреплении колхозов и совхозов кадрами, о дальнейшей механизации сельского хозяйства, о повышении производительности труда и снижении себестоимости продукции, об укреплении общественного хозяйства колхозов и повышении материального благосостояния колхозников. Заслушать по этому вопросу на Пленуме ЦК доклады Совета Министров РСФСР, ЦК Компартий Украины, Казахстана, Белоруссии, Узбекистана, Таджикистана и Азербайджана.

## XVII городская партийная конференция

Завтра открывается XVII городская партийная конференция. Делегаты парторганизаций промышленных предприятий, школ и учреждений города обсудят отчеты городского комитета КПСС и ревизионной комиссии, выберут новый состав горкома и ревкомиссии, а также делегатов на IX Кемеровскую областную партийную конференцию. В принятом решении будет определена программа деятельности городской партийной организации на следующий год.

В обстановке большого политического и трудового подъема проходила подготовка и проведение конференции. Отчетный период ее насыщен был важными историческими событиями. Центральное место среди них занимает внеочередной XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза, утвердивший семилетний план развития народного хозяйства страны — план развернутого строительства коммунизма. Конференция и подведет итоги работы в первом году семилетки.

У ряда коллективов она значительна. С перевыполнением планов и обязательств встречают открытие высшего органа городской партийной организации угольщики, калтанские энергетики, осинниковские шахтостроители и некоторые другие. Их представители с гордостью будут рапортовать завтра об успешном выполнении поставленных перед ними задач и о своей решимости не снижать темпов и во втором году семилетки. В таких рапортах найдут выражение мысли и чаяния все трудящиеся Осинников!

Значительная работа проделана на предприятиях города по претворению в жизнь решений июньского Пленума Центрального Комитета партии. Каждый стремится к тому, чтобы быстрее ушел в предание ручной труд, чтобы уменьшилось количество людей на вспомогательных операциях, чтобы труд стал еще более производительным, а затраты на единицу продукции неуклонно сокращались. А все ли у нас сделано по комплексной механизации и автоматизации? Этот вопрос также всесторонне обсудят делегаты конференции и определят задачи борьбы за дальнейший

технический прогресс на предприятиях нашего города. На предшествовавших конференциях отчетно-выборных партийных собраниях было вскрыто много различных недостатков. Неудовлетворительно работают некоторые строительные организации города, на ряде предприятий не выполняются задания по росту производительности труда, не все еще сделано в улучшении материального и культурного обслуживания трудящихся. Все эти и многие другие недостатки несомненно будут обсуждены на конференции, а те, кто не смог своевременно устранить их, подвернутся справедливой критике.

Критика и самокритика являются важным средством, способствующим нашему движению вперед. Только смелое вскрытие всех промахов в работе, деловое обсуждение путей преодоления недостатков помогут руководителям и всем трудящимся найти правильное решение задач, поставленных перед нашим городом. Можно не сомневаться, что конференция пройдет на высоком уровне критики и самокритики.

При обсуждении отчета горкома КПСС, безусловно, могут быть вскрыты недостатки в партийно-организационной и партийно-политической работе первичных организаций. Дальнейшее повышение боеспособности партийных бюро и комитетов, улучшение идеологического воспитания масс является важным условием досрочного выполнения решений XXI съезда КПСС и июньского Пленума ЦК партии.

Радостные дни переживает наша страна. Полный могучих сил и неиссякаемой творческой энергии, тесно сплотившийся вокруг Ленинского Центрального Комитета, идет советский народ в светлое коммунистическое будущее. Перед городской партийной конференцией стоит ясная цель: мобилизовать всех коммунистов, всех трудящихся города, направить все усилия на скорейшее достижение этого прекрасного будущего.

Ради этого следует хорошо потрудиться. И лучшим подарком городской конференции будет новое напряжение в труде, выполнение и перевыполнение государственных планов и своих обязательств всеми коллективами!

## Досрочно завершим годовой план! Растет творческая активность

Трудящиеся нашего города с большим интересом следили за работой третьей сессии Верховного Совета СССР. Они горячо одобряют принятые на ней постановления по докладу Н. С. Хрущева о международном положении и внешней политике СССР, законы о Государственном плане развития народного хозяйства СССР и государственном бюджете на 1960 год, выражают свое стремление еще лучше трудиться во славу любимой Родины.

Изучая эти исторические документы, советские люди черпают новые силы для лучшего использования имеющихся резервов и возможностей. В коллективе ПТУ с ценной инициативой на днях выступили брига-

да старшего машиниста паровоза т. Богатова и составители поездов тт. Шевчук, Чемадуров, Асанов, Панасенко и Сорокин. Они изъявили желание работать на паровозе без кочегара, а составители — без сцепщиков.

Их заявление было рассмотрено на заседании технического совета и общества рационализаторов и изобретателей, а затем одобрено администрацией. Распоряжением по грузочной-транспортному управлению в порядке эксперимента в одной смене организована работа по их предложению. Можно надеяться, что работа по-новому даст хорошие технико-экономические результаты.

А. АФАНАСЬЕВ.

## Закрепляют успехи предпраздничного соревнования

Коллектив второго участка шахты № 4 закрепляет трудовые достижения в предпраздничном соревновании. За десять дней ноября он выдал на-гора 706 тонн угля сверх плана.

Особенно высокопроизводи-

тельно здесь трудятся горняки смены, которой руководит коммунист т. Белевец. С начала текущего месяца они записали на свой сверхплановый счет 321 тонну угля.

## В фонд семилетки

Более четверти века неутомимо трудится под землей горнорабочий очистного забоя шахты № 9 коммунист Павел Потапович Машенко. Он всегда добивается высокой производительности труда. Старый шахтер взял обязательство выполнить семилетку досроч-

но за четыре с половиной года. Слово у него не расходится с делом. С начала текущего года т. Машенко гарубил отбойным молотком более тысячи тонн сверхпланового угля в фонд семилетки.

## Кто впереди

Итоги работы шахт и добычных участков рудника за 10 дней ноября (в процентах к плану).		
<b>Шахта № 4</b> — 103,0	Участок № 2	— 127,8
Участок № 2 — 142,2	Участок № 4	— 112,8
Участок № 6 — 131,7	Участок № 6	— 107,8
Участок № 1 — 113,3	Участок № 11	— 101,0
Участок № 4 — 100,3	Участок № 10	— 97,7
Участок № 7 — 89,6	Участок № 9	— 95,6
Участок № 5 — 71,2	Участок № 3	— 94,2
Участок № 3 — 53,2	Участок № 15	— 84,8
<b>Шахта № 9</b> — 98,6	Участок № 5	— 84,7
Участок № 2 — 127,2	Участок № 8	— 81,6
Участок № 3 — 116,2	Участок № 12	— 71,4
Участок № 6 — 105,5	<b>«Шушталепская-1»</b> — 95,0	
Участок № 5 — 101,5	Участок № 4	— 117,5
Участок № 7 — 97,0	Участок № 2	— 111,5
Участок № 1 — 79,0	Участок № 1	— 111,0
<b>«Капитальная-2»</b> — 98,0	Участок № 9	— 107,4
Участок № 2 — 112,8	Участок № 13	— 104,5
Участок № 4 — 111,2	Участок № 6	— 101,5
Участок № 7 — 103,0	Участок № 8	— 92,1
Участок № 3 — 102,9	Участок № 5	— 91,5
Участок № 8 — 101,5	Участок № 10	— 90,6
Участок № 10 — 96,6	Участок № 15	— 78,3
Участок № 1 — 95,7	Участок № 12	— 77,7
Участок № 9 — 94,9	Участок № 7	— 68,2
Участок № 5 — 92,7	Участок № 14	— 60,7
Участок № 13 — 79,3	<b>«Малиновская-1»</b> — 74,3	
Участок № 6 — 52,2	Участок № 6	— 132,0
<b>«Капитальная-1»</b> — 95,3	Участок № 1	— 82,3
	Участок № 2	— 75,7
	Участок № 7	— 63,4
	По тресту	— 94,5



Либаровск. Мастер строуправления № 271 Алексей Иванович Ходько возглавил отстающую комплексную бригаду, занятую на возведении жилого дома для рабочих завода «Амуркабель». Прошло три месяца, и бригада стала перевыполнять задания. План сентября выполнен на 130 процентов. Улучшилось качество работы, повысились заработки. На снимке: А. И. Ходько и молодая каменщица Людмила Колодина.

## К 100-летию со дня рождения А. П. Чехова

Интересную и разнообразную экспозицию готовит к приближающемуся юбилею великого русского писателя музей-усадьба А. П. Чехова в Мелихово. Сюда в небольшое подмосковное село со всех концов страны поступают сотни самых разнообразных материалов, связанных с жизнью и творчеством писателя. Многие из них будут экспонированы впервые.

В пяти комнатах большого дома-усадьбы воссоздается обстановка, существовавшая здесь 60 лет назад. Совсем недавно от родственника писателя В. Долженко, от художницы М. Лазаревой, внучки друга А. П. Чехова, архитектора Ф. Шехтеля, от многих других лиц получены десятки новых экспонатов. Среди них — семейные фотографии, первые издания чеховских книг, номера московских газет 80-х годов с рассказами А. П. Чехова и др.

Большую помощь оказали музею старожилы Мелихова, передавшие в дар интереснейшие предметы быта, старинные фотографии. По ним можно познакомиться с людьми, которыми явились прообразами героев рассказа «Мужики» и других произведений мелиховского периода.

(ТАСС).

# КАК РЕШЕНЬЯМ ПАРТИИ НЕ СБЫТЬСЯ,

## УДАРНИК КОМУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Прежде чем решиться на это, Михаил Евдокимович долго раздумывал. Нужно было все до конца уяснить себе. Каким он должен быть, ударник коммунистического труда? Каково его место в коллективе? Может быть, нужны какие-то выдающиеся, особенные трудовые подвиги, которые бы сразу выделили его среди товарищей? Какие-нибудь рекорды? Нет, пожалуй, не то. Рекордами на шахте никого не удивишь. Да и товарищи их не одобряют, скажут: «Напоказ выставляет себя человек».

Тут нужно другое...

\*\*\*

Каждый день меняются условия на участке. Вчера высота лавы была 0,8 метра, а сегодня уже почти 0,7. В бригаде сразу упало настроение: «Пожалуй, недоберем сегодня цикл».

— Ну, ребята, кто какой пай возьмет? — оглядывает забойщиков бригадир.

Забойщики молчат. Бригадир с усмешкой качает головой: «Эх, народ! Ведь когда условия хорошие — каждый норовит взять пай побольше. А когда вот как сегодня, потяжелее приходится — все на попятную...» Нет, не все! Рядом раздается спокойный голос:

— Дай-ка мне, бригадир, три рештака.

Все поворачиваются в сторону говорящего. Из-под козырька его каскевки зорко и как будто чуть с хитринкой мерцают в полутьме глаза. Это — Шамаев. Он выжидающе смотрит на остальных, точно говоря: «Да, три рештака. Это приличная норма даже для самых хороших условий, но надо справиться с такой нормой и сегодня. Участок каждый день должен выполнять план. Как же вы не понимаете этого?» И тогда из глубины лавы кто-то говорит:

— Я, пожалуй, тоже возьму три рештака, бригадир.

— И я возьму три, — подхватывает второй.

В настроении бригады явно произошел перелом. Конечно, сегодня будет жаркий день, не раз взмокнут рубашки на спинах забойщиков. Но задания они обязательно выполнят.

\*\*\*

Когда Михаил Евдокимович Шамаев решил бороться за звание ударника коммунистического труда, он взял немало обязательств. Но одно он не записал на бумаге и никому не сказал о нем. Его он решил держать про себя. Это обязательство было особое: не только самому трудиться еще настойчивее и упорнее, но добиваться и того, чтобы люди рядом с тобой стали работать лучше.

Но люди поверят тебе тогда, когда ты сам работаешь не за страх, а за совесть. Никто никогда не упрекнет Михаила Евдокимовича Шамаева в том, что он захотел работы полегче или неаккуратно разобрал пай, небрежно закренил за собой, не зачистил завал. Шамаев все успевает. И трудится образцово, и одновременно учит кого-нибудь из молодых.

Ударник коммунистического труда не может не быть и активным общественником. Михаил Евдокимович профорг смены. Он следит за тем, как соревнуются бригады, требует от горных мастеров, чтобы каждый день обновлялась доска показателей. Он суров и выскателен к нерадивым. Вот кто-то в бригаде или среди мотористов плохо проработал неделю. Шамаев один из первых ставит вопрос перед начальником участка: такого-то лишит премии. Шамаев избран и в шахтовый комитет. Здесь он работает с общественными инспекторами по охране труда. Поручают ему и другие важные дела.

В один из предпраздничных дней Шамаева вызвали в шахтный комитет «Капитальной-1».

— Ну, поздравляем тебя, Михаил Евдокимович, — сказал председатель шахткома Федоров. — Мы присвоили тебе звание ударника коммунистического труда.

Н. ПЕТРОВ.



Выполняя решения июньского Пленума ЦК КПСС, коллектив Южно-Кузбасской ГРЭС проводит большую работу по комплексной механизации и автоматизации производства. Цех контрольно-измерительных приборов занимается автоматизацией тепловых процессов в котельном цехе.

На снимке: один из лучших наладчиков аппаратуры коммунист Владимир Яковлевич Куликов.

## ДЕЛЕГАТ

— Юсин, Василий Афанасьевич...

Высокий широкоплечий мужчина в синей замасленной спецовке протягивает мне руку. Умные, пыльные глаза смотрят вопросительно и строго.

— А вы откуда?

У меня сердце убегает в пятки. Мысленно прощлинаю этот вопрос. Что мне на него ответить? Ведь если он узнает, что я из редакции, то замкнется в себя и ничего не расскажет. Или отделается общими фразами. Газетчикам часто приходится встречаться с такими явлениями. А обманывать я не хочу. Поэтому, тяжело вздохнув, отвечаю, что из редакции.

К моему громадному удивлению, лицо Василия Афанасьевича не выражает досады. Он спокойным, каким-то обыденным движением выключает станок. И, вытирая ветошью руки, проводит меня в небольшую комнату, где меньше слышен шум станков.

Мы сели. Василий Афанасьевич положил свои большие жилистые руки на стол и спросил: — Что же вам рассказать?

Ободренная таким началом, я забросала его вопросами. Выслушал он их молча. А потом вдруг как-то по-мальчишески, широко улыбнулся.

— Да что же мне рассказывать? Пусть другие скажут.

Я горячо начала убеждать его, что только он может рассказать полностью о своей жизни. Все так же улыбаясь, Василий Афанасьевич ответил:

— Вам виднее.

Василий Афанасьевич Юсин родился в селе Орловке Алтайского края. Вместе с сельскими мальчишками он бегал по запыленным улицам, гонял голубей. Вместе с ними же пошел и в школу. Окончив семь классов, поступил на работу в колхоз.

Пришел грозовой сорок первый год. Василий не мог спокойно смотреть, как фашистский сапог топчет родную землю, и ушел на фронт. Но служба у него была не совсем обычная. Он служил в двадцать пятом отдельном бронепоезде, который вел борьбу с бандитизмом. До пятидесятого года Василий оставался в рядах защитников Родины. Демобилизовавшись, приехал работать в Осинники. Ему очень нравилась работа токаря. И он решил овладеть этой сложной профессией. С первых же дней Василий завоевал уважение у товарищей по работе. Трудился с огоньком и

положило отпечаток на его дальнейшую жизнь. Товарищи оказали Василию высокое доверие, приняв его в ряды Коммунистической партии. Для него началась новая, полная волнений и тревог жизнь. Теперь он стал отвечать за работу всего коллектива. Один из его товарищей по работе делал прогулы, пьянствовал. Многие махнули на него рукой, считая неисправимым. Василий не мог допустить, чтобы человек увяз в болоте. И вместе с товарищами помог ему встать на твердую почву. Сейчас и он коммунист.

А Василий Афанасьевич не только помогал расти другим, но и сам рос. Росло и уважение к нему товарищей. Юсина избрали заместителем секретаря парторганизации, председателем рабочей конфликтной комиссии, членом партбюро и редактором стенной газеты.

И не только общественные поручения хорошо выполняет Юсин. Он член комплексной бригады, которая недавно вышла победительницей в соревновании с лучшей бригадой Кемеровской автобазы.

Все это Василий Афанасьевич Юсин рассказал мне скупо, стараясь поменьше говорить о себе. Чувствовалось, что человек не любит выставлять вперед свое я. Глядя на уверенное, спокойное лицо Юсина, я подумала: «Недаром товарищи избрали его делегатом на XVII городскую партийную конференцию. Именно таким должен быть настоящий коммунист».

В. СИРОТИН.

С. РЫЖИКОВА.

## В ПАРТИЮ ЛЕНИНА

Трудно выразить словами, каким огромным авторитетом и уважением трудящихся пользуется наша славная Коммунистическая партия. Это она завоевала в борьбе за свободу и счастье человека. Под руководством Ленина она привела рабочих и крестьян к победе Великой Октябрьской социалистической революции. Выполняя заветы Ильича, она мобилизовала трудящихся на строительство социализма, сделала нашу страну передовым государством мира. Исторический XXI съезд КПСС наметил грандиозную программу коммунистического строительства.

Не случайно поэтому все, кому дороги интересы Родины, кто честен и трудолюбив, хотят связать свою судьбу с партией, отдать все свои силы и знания ее великому делу. И таких людей с каждым годом становится все больше. Мы могли бы привести

много примеров из жизни любого предприятия нашего города. Возьмем шахту «Шусталепская-1» и коротко расскажем о тех, кто решил стать коммунистом.

Если первый участок этой шахты является одним из передовых, то в этом заслуга всего коллектива. И все-таки здесь, как и на каждом передовом участке, есть лучшие люди. К таким относится и навалотбойщик Иван Кириллович Денисов, три раза награжденный значком «Шахтерская слава». На него равняются, с него берут пример другие. В значительной степени хорошая работа первого участка обеспечивается безаварийной работой механизмов. А это прежде всего результат работы механика участка Павла Ивановича Литвиненко.

А кто не знает на шахте бригадира навалотбойщиков

И. ВОЛГИНА.

## ИСПЫТАНИЕ ТРУДОМ

Ничто, пожалуй, так полно не характеризует человека, как его трудовая книжка. Если ее владелец не задерживается на одном месте больше года, то его обычно называют «летуном». И наоборот, если он постоянно или длительное время работает на одном и том же предприятии, то о таком говорят:

— Не в гости приехал.

Десятилетним парнем пришел на шахту «Капитальная-2» из горнопромышленной школы Галиф Хафизов. Не сразу он освоился под землей: настороженно поглядывал на потрескивающие стойки, вздрагивал, когда падал кусок породы, а, проходя по штреку, врался спиной в стенку выработки, если вдали посылались звонки приближающегося поезда.

Болели натруженные за день руки, с трудом разгибалась спина. Не проходило и получаса рабо-

ты, как лицо и шея покрывались потом. Галиф выпрямился и направил огонек лампочки в сторону шахтера, кидającego уголь рядом. Тот, казалось, не чувствовал усталости: движения его были легки и размеренны. А ведь с виду он вряд ли сильнее Хафизова. И Галиф снова брался за работу.

Как-то в один из первых дней после смены к нему подошел старший шахтер и, похлопав его по спине, спросил:

— Болят кости?

— Нет, ничего. Я и не заметил, как смена прошла.

— Рассказывай, как будто я не был таким, — и уже другим, дружеским тоном он добавил. — Втянешься, привыкнешь.

И Хафизов «втянулся». Опытные шахтеры, видя, как старается паренек, помогали ему. Они поняли, что Галиф серьезно относится к делу, добросовестно, а

таких людей уважают везде.

С тех пор прошло одиннадцать лет. Хафизов стал опытным шахтером. Теперь уже он сам поддерживает учеников, помогает осваивать нелегкую шахтерскую профессию. Третий год руководит бригадой.

Как и для всех советских людей, для горняков «Капитальной-2» этот год особенный. Отвечая на исторические решения XXI съезда партии, шахтеры начали соревнование за досрочное выполнение семилетки. Не последнее место занимает в нем бригада Хафизова. А что сказать о самом бригадире? В незабываемые дни, когда весь наш народ обсуждал тезисы Н. С. Хрущева, Хафизов решил вступить кандидатом в члены партии. Подавая заявление, он сказал:

— Пусть кандидатским стажем будет первый год семилетки.

В. СИРОТИН.

За уголь

2 стр. 13 ноября

# КОЛЬ ВПЕРЕДИ ШАГАЮТ КОММУНИСТЫ!



**Шахта «Капитальная-3»** — крупнейшее предпусковое предприятие нашего города. Она будет солидным поставщиком в экокачественных коксующихся углей. Чтобы своевременно сдать ее в эксплуатацию, шахтостроители трудятся с большим подъемом и добиваются успехов.

За истекшие десять месяцев общий план строительно-монтажных работ коллектив выполнил на 105 процентов. В строительстве шахты и жилья вложено 50 млн. рублей, или на 10 млн. больше, чем было освоено за соответствующий период прошлого года.

Как всегда, ведущее место в соревновании занимает коллектив горного цеха. За десять месяцев он дал уходов 6150 погонных метров важнейших выработок и тем

самым завершил годовую программу. В эту победу достойный вклад внесли проходческие бригады тт. Гаврюшко, Благинина, Мингалова, Мусохранова. Они уже давно трудятся в счет 1960 года. Многие проходчики ежемесячно достигают высокой производительности.

На снимке: (вверху слева) — проходчик Д. И. Ивашнев, бригадир Д. П. Гаврюшко, (нижний ряд) — Л. Я. Сухоходов, А. Г. Груздев, М. В. Симонов.

## БРИГАДА

### ДРУЖНЫХ И СМЕЛЫХ

Добрая молва идет среди шахтостроителей о монтажной бригаде, во главе которой много лет подряд стоит Николай Федорович Куприн. Начал он свою беспоконную и ответственную работу еще на строительстве шахты «Капитальная-2» и продолжает ее на «Капитальной-3». С каждым годом бригада все крепнет и мужает, выковывает мастеров своего дела. Здесь вы встретите и людей с многолетним стажем, и таких, которые еще жадно ловят каждое слово старшего товарища, внимательно следят за его движениями.

— Бригада смелых и дружных, — так называют строители бригаду Николая Куприна. И это действительно так.

Однажды прошлым летом на конце стрелы башенного крана «заело» трос, и Михаил Скворцов, не задумываясь, забрался на вершину крана, дошел до самого конца стрелы и быстро устранил дефект.

Или вот недавно был такой случай. На стройку дали новый кран. В обычное время на его монтаж дается 130 человеко-смен. Теперь же бригадир сказал:

— Надо сократить время.

### На передний край

Демобилизовавшись из рядов Советской Армии, многие солдаты идут на передний край борьбы за выполнение величественных задач семилетки. В последнее время их немало пришло и на шахту № 4. Чтобы молодые рабочие быстрее и лучше осваивали горняцкое дело, на нашем участке подготовлена специальная учебная лава.

Для учебы и работы в лава

— Есть сократить время наполовину! — повторил Куприн. И тут же подобрал на эту работу шесть человек. Остальные пошли на укладку теплотрассы.

И вот результат. Кран смонтирован за 11 рабочих дней, всего затрачено только 67 человеко-смен. Таких достижений в бригаде немало. Недаром она идет в авангарде соревнования, выполняя месячные нормы на 200 с лишним процентов.

... Три года назад Николай Куприн связал свою судьбу с партией. Теперь он уже отвечает за коллектив и как руководитель и как политический воспитатель. Потом в бригаду пришел коммунист Александр Антюхов. Дела пошли еще лучше. Монтажники первыми в управлении, еще в канун Дня шахтера, рапортовали о выполнении годового задания... Как-то еще весной во время обеденного перерыва монтажники заговорили о бригадах коммунистического труда.

— Хорошее дело, — сказал Куприн. — Эти бригады называют разведчиками коммунизма.

— А почему бы и нам не вступить в такое соревнование?

— Правильно, — поддержал Александр Тихонов. — Вот

из новичков создано три бригады с комплексной организацией труда, выделены опытные инструкторы производственного обучения. Руководить сменами поставлены лучшие горные мастера.

Активно участвуя в предоктябрьском соревновании, эти бригады внесли участку большой вклад в досрочное выполнение государственного плана добычи угля.

С первых дней работы на производстве многие молодые горняки показывают пример трудолюбия и дисциплины. Хорошо отно-

шукатуры бригады Денисова уже завоевали почетное звание, а чем мы хуже их работаем?

На этом и порешили. Коллектив дал слово добиваться высокой выработки, быть примерными в быту, в обществе.

Не все шло гладко и благополучно. Как-то Николай Коновалов напился и совершил прогул. Нужно было видеть, в каком водвороте он оказался, когда бригада обсуждала его проступок. Кто-то даже предложил убрать прогульщика из бригады.

— Что хотите делайте со мной, но из бригады никуда не пойду, — говорил Коновалов, — исправлюсь, не подведу.

И он сдержал свое слово.

Или вот еще пример. Монтажник Тарасов, Паутов и Киселев, разбирая металлические весы, не складывали их как следует, а разбрасывали. И опять в бригаде состоялся серьезный разговор. После этого рабочие места стали выглядеть куда лучше прежнего.

По мере того, как растут показатели бригады, растет и авторитет Куприна как руководителя и коммуниста. Он уже два раза подряд избирается членом партбюро стройки, он — делегат городской партийной конференции.

В. ЛОМОВ.

сая к делу и успешно осваивают шахтерские профессии тт. Калинин, Стариков, Домбаев, Булатский, Орехов, Ключас, Тороп, Каспор и другие. В этом немалая заслуга старых шахтеров-инструкторов производственного обучения Якова Павловича Васильченко, Владимира Кузьмича Яковлева, Алексея Васильевича Иванчикова. Они с душой относятся к делу обучения молодых рабочих, передают им свой богатый опыт.

Г. ПОРШ,  
начальник участка № 6  
шахты № 4.

## Вожак штукатуров

Передо мною невысокая средних лет женщина в забрызганной раствором спецовке и резиновых сапогах. Из-под повязанного на голове платка выбиваются пряди темноватых волос. Приветливые глаза искрятся безудержной веселостью, а на широком, чуть загорелом лице добродушная улыбка. Говорит она громко, со свойственной веселым людям торпливостью и непринужденностью.

Так вот она какая, Ирина Михайловна Зуйкова — вожак бригады штукатуров! А мне она представлялась серьезной, со строго деловитым лицом. Я незолно проникаюсь искренним уважением к ней, заражаюсь ее веселостью.

— Семь лет назад, — говорит Ирина Михайловна, — я пришла в Калтал из деревни. Жизнь была ключом, и мне захотелось влиться в эту жизнь, строить и воздвигать вместе с людьми, которые казались мне сильными и счастливыми.

Меня приняли учеником в бригаду штукатуров. С первого же дня я полюбила эту профессию и скоро стала работать самостоятельно, а потом назначили бригадиром.

Вызвал меня однажды к себе начальник участка и говорит: — Принимай, Ирина Михайловна, новую бригаду. Девчата и хлопцы — огонь, только что ФЗО окончили. Я думаю, справишься. А если что, — поможем.



Подумала я и приняла. Ну и хватила же я в первое время горя с ними! Все молодые, немножко хулиганистые, озорные. Но это еще полбеды. Помню, од-

нажды, когда штукатурили перегородки, у меня опросил кто-то из ребят:

— Ирина Михайловна, сетку-рябицу ставить?

Я сделала вид, будто что-то вспомнила, засуетилась. «Подожди, — говорю, — некогда сейчас». А сама к мастеру побежала и спрашиваю: «Что такое сетка-рябица?»

Не раз мне приходилось краснеть перед ребятами. Ведь они теорию «назубок» знают, а я кроме того, чему меня рабочие научили, ничего не знала. «Нет, — думаю, — так не пойдет дело». Пошла в библиотеку, взяла нужные учебники и стала самостоятельно теорию изучать и потом экзамен сдала.

Много пришлось приложить труда, чтобы наладить в бригаде дисциплину, приучить молодежь к бережливости и аккуратности, сделать коллектив дружным и сплоченным. Помолчал немного. Ирина Михайловна сказала:

— А все-таки большое дело дружба. Дружная бригада — это уже передовая бригада. Многие из нашей бригады поступили в техникумы, институты, но дружба наша поддерживается: письма пишут.

— А сейчас члены вашей бригады где-нибудь учатся, — спросил я.

— Все учатся. Повышаем свою квалификацию. Недавно всей бригадой сдали экзамены на плиточников, а теперь изучаем строительные механизмы. Кроме того, многие занимаются вечерами. Например, Валентина Табачникова учится в 10-ом классе ШРМ, Татьяна Матюшенко и Евгения Кузнецикова — на курсах кройки и шитья. Евгения Ульянова — на мотористку.

— Трудновато приходится?

— Ирина Михайловна пожимает плечами и говорит:

— Без трудностей любое дело не обходится. Однако мы находим еще время всей бригадой сходить и в кино, и на концерт, и на лекцию...

Долго еще рассказывала Ирина Михайловна о своей бригаде, и в ее словах чувствовалась гордость за простых людей, в жизни которых столько интересного и красивого.

В. КУРОПАТОВ.

### На строительстве

трамвайной  
линии

### Субботник

учащихся техникума

На днях на строительство трамвайной линии в городе выехали после занятий учащиеся восьми групп горного техникума. В их задачу входило — выкопать в районе переезда траншею для укладки электрокабеля длиной 500 метров. Несмотря на плохие условия (мерзлый грунт, двадцатиградусный мороз, ветер), многие учащиеся и целые группы хорошо потрудились. Учащиеся группы 592-гд. (руководитель Евсеев В. С.),

раньше других выполнив свою норму, помогли соседней группе. Хорошо потрудились на копке траншеи также учащиеся группы 585-с Долгих Л., Асанова, Васильев А., Прибора С., группы 582-б Заруцкий В., Панфилов А., Моисеев В., Ромашкин В., Филин А. и другие.

В. КОЛЫВАНОВ,  
учащийся.

### За уголь

3 стр. 13 ноября

И ПРАЗДНИК...

СЕГОДНЯ в школе № 17 особенно весело. Классы, разукрашенные гирляндами из разноцветных флажков, сияют по-праздничному. Самые маленькие ученики — первоклассники, в белых рубашках и кофточках чинно рассаживают гостей — родителей.

— Леночка, иди быстрее ко мне, поправлю кофточку.

— Вова, ты стихи выучил хорошо? Возьми книжку и повтори, — слышатся взволнованные голоса родителей.

Еще бы! Сегодня их дети впервые будут выступать.

Наконец шум затихает. Пионерка четвертого класса рассказала своим младшим друзьям об Октябре.

И дети и родители слушают \*

УЧАЩИЕСЯ старших классов школы № 3 собрались на вечер, посвященный 42-й годовщине Октября. Потому, как празднично украшена школа, можно было увидеть, что к вечеру готовились тщательно.

Завуч Анна Андреевна Дмитриева выступила с коротеньким докладом об Октябре. Директор школы от имени педагогов и учащихся вынесла благодарность лучшим ученикам: Черноиванову Вите, Тане Агашкиной, Вале Долгачевой и другим.

...И КАНИКУЛЫ

В ДНИ КАНИКУЛ в школе № 1 проходил сбор дружины старших классов.

Первыми рядами выстроились на линейку ребята. Председатели отрядов рапортовали о достижениях учащихся. С хорошими успехами встретили они праздник Октября.

Галина Алексеевна Хила, директор школы, рассказала ребятам о нашей великой Родине, о советском человеке. Сколько он сделал и сколько еще предстоит

внимательно. Воспоминания о великих событиях, которые произошли в 1917 году, одинаково дороги всем.

После «доклада» первоклассники проводят литмонтаж. Оканчивают его на улице. Под звуки песни «Летите, голуби, детите» лучшие ученики выпускают голубей — символ мира. Птицы вымывают в небо, неся над городом привязанные к ланкам вымпела с призывом к миру.

После запуска голубей выступила художественная самодеятельность, в которой приняли участие все первоклассники. Затем — игры, песни и пляски.

Довольные возвращаются с урешника домой и ученики, и родители.

После торжественной части начались художественные выступления, подготовленные силами учащихся. Молодые конфетеры Черноиванов и Макаренко в паузах показывали короткие и интересные интермедии, которые вызвали дружный смех у зрителей. После каждого выступления им долго и весело аплодировали.

Очень понравилась зрителям и песня «Комсомольцы», исполненная хором 8-го класса.

Вечер окончился играми и танцами.

сделать молодым гражданам Советского Союза!

Затем началась художественная самодеятельность. На сцену выходили чтецы, танцоры, певцы, показывая свое искусство. Зажигательная молдаванеска сменялась плавным русским танцем, стихи — песнями.

Ученикам очень понравился праздничный сбор дружины.

Живо и интересно провели праздник и каникулы школьники нашего города.

С. ТАРАТУТА.

Физкультура и спорт

СТРЕЛКИ на линии

Недавно проводились стрелковые соревнования команд первичных организаций ДОСААФ на личное командное первенство среди средних школ города и спортсменов ДСО «Труд». Всего приняло участие 11 команд — 55 стрелков от 10 первичных организаций ДОСААФ.

В результате двухдневных соревнований первое место заняла стрелковая команда средней школы № 15 с результатом 411 очков, второе — команда школы № 21 — 374, третье — средняя школа № 3 — 324 очка.

Среди спортсменов ДСО «Труд» командные места распределились так: первое место — стрелковой команде Южно-Куз-

басской ГРЭС — 124 очка, второе — горному техникуму — 120, третье место — команде шахтостроителей — 98 очков.

Оспаривая личное первенство, хорошо стрелял Николай Серебряников — 90 очков из 100 возможных (средняя школа № 21), 87 из 100 возможных выбил Евгений Воробьев (средняя школа № 15) и третье место занял Эдуард Кочергин — 86 очков (средняя школа № 15).

Команды, занявшие призовые места, награждены грамотами. Лучшим спортсменам вручены грамоты и ценные подарки.

Я. ПОПОВ, главный судья.

Великий певец свободы

К 200-летию со дня рождения Фридриха Шиллера

Два столетия тому назад в одном из крохотных государств Южной Германии родился человек, которому суждено было стать властителем дум современников и потомков, завоевать любовь немцев и других народов, войти в галерею бессмертных. Это был Фридрих Шиллер — великий певец свободы. Человечество увенчало его лаврами бессмертия за то, что он отдал ему свой могучий талант, посвятил всю свою жизнь светлой идее освобождения людей от гнета и несправедливости, неутомимо искал пути к лучшему будущему.

Уже первое произведение Фридриха Шиллера — яркая, полная революционного порыва драма «Разбойники» — появилось под смелым девизом: «Против тиранов!». Этот страстный призыв поэта гулким эхом отзывался в сердцах немецкой молодежи, остро чувствовавшей бремя жестокого бессмысленного феодально-абсолютистского строя. Молодое поколение Германии с восторгом повторяло слова шиллеровского Карла Моора: «Нет! Я не хочу больше об этом думать! Это мне-то сдавить свое тело шнуровкой, а волю зашнуровать законами? Закон заставляет ползти улиткой и того, кто мог бы взлететь орлом! Закон не создал ни одного великого человека, лишь свобода порождает гигантов и высокие порывы. Проникши в брюхо тирана, они потворствуют капризам его желудка и задыхаются от его ветров! О, если бы дух Германа восстал из пепла! Поставьте меня во главе войска таких же молодых, как я, и Германия станет республикой, рядом с которой и Рим и Спарта покажутся женскими монастырями».

«Разбойники» раскрывали острые жизненные проблемы эпохи, называли истинных виновников людских бедствий, показывали отношение народных масс к господствующим классам и бросали в лицо богачам гневное обвинение. Благородный разбойник Карл Моор беспощадно мстит угнетателям за оскорбление достоинства, за поругание прав человека. Во имя справедливости и свободы обнажает он свой меч против помещиков и министров. Вот почему даже изуродованная дирекцией придворного театра бунтарская пьеса Шиллера произвела огромное впечатление. Глаза у публики горели. В зале раздавались громкие возгласы и хлиплые грудные рыдания, незнакомые друг другу зрители бросались в объятия. А один известный тогдашний критик написал после спектакля, что «если мы имеем основание ждать появления немецкого Шекспира, то вот он налицо».

Вслед за «Разбойниками» выходит в свет «Заговор Фиеско в Генуе» — драма, созданная на историческом материале, но провозглашавшая те же идеи, которые высказал Шиллер в своем литературном первенце. В новом произведении речь идет о том, что деспот нагло издевается над народом, республиканцы собирают силы, чтобы

совершить переворот, свергнуть тирана и освободить Геную.

Потом появляется одно из лучших произведений классической немецкой литературы — «Коварство и любовь». Эту драму Ф. Энгельс назвал «первой немецкой политической тенденциозной драмой». Перед глазами современников Шиллера



предстала подлинная картина окружающей действительности. Поставив в центр событий драмы любовь сына президента к простой девушке из народа, поэт раскрыл противоречия двух общественных сил: господствующего класса и третьего сословия. Придворно-аристократическая челядь не гнушалась никакими методами, чтобы держать народ в повиновении и обеспечить себе роскошную и радостную жизнь. Протест против социальной несправедливости, выраженный в яркой художественной форме, сделал драму Шиллера близкой и понятной многим поколениям немцев.

Великий немецкий писатель-гуманист Томас Манн вспоминает об одной из постановок этой пьесы: «Я видел «Коварство и любовь» в Мюнхене после первой мировой войны. Баварская советская республика только что пала, — и вот, несмотря на ультрабуржуазную, крайне ретроградную настроенную публику, зрительный зал оказался во власти революционного порыва; публика стала «публикой Шиллера», как то бывает всегда и везде, где бы и когда бы ни ставились его драмы».

Следующую свою драму «Дон Карлос» Шиллер пишет, чтобы отомстить инквизиции за поругание человечества, воззвать меч трагедии в самое сердце этой породы людей, пригвоздить к позорному столбу их гнусные деяния. Он дарит человечеству такие драматиче-

ские произведения, как «Валленштейн», в котором воскрешаются страницы истории Тридцатилетней войны, «Марию Стюарт» — об английской реформации, «Орлеанскую девицу» — о национально-освободительной войне Франции. Борьба за независимость швейцарского народа посвящена знаменитая драма «Вильгельм Телль». В последние дни своей жизни поэт работал над драмой из русской истории «Димитрий». Смерть помешала ему осуществить свой замысел.

Фридрих Шиллер не только гениальный драматург, но и великий поэт, давший нам много прекрасных стихотворений. Он оставил также яркую художественную прозу, статьи по эстетике и научные труды по истории.

Не во всех своих произведениях Шиллер выступал последовательным борцом. Порой его революционный пыл ослабевал, окружающая мерзость приводила в уныние, и он находил спасение в бегстве от земного запустения в заоблачные выси, восклицая: «Нет, для моих священных идеалов наш век еще покуда не созрел. Я гражданин грядущих поколений». Но он никогда не переставал искать путей, ведущих человечество к светлому будущему.

Вдохновенное слово поэта придавало мужество и французским трудящимся в штурме феодализма, и немецким рабочим на баррикадах 1918 года, и русским пролетарям на полях гражданской войны. Еще при жизни Шиллер получил признание революционного народа: в 1792 году парижский конвент сделал его почетным гражданином Французской республики.

С восторгом встретила произведения Шиллера прогрессивная Россия. «Шиллер! — восклицал Герцен. — Благословляю тебя, тебе обязан я святыми минутами начальной юности! Какой алтарь я воздвигнул тебе в душе моей!.. Однажды, взяв Шиллера в руки, я не покидал его, и теперь, в грустные минуты, его чистая песнь врачует меня».

Творения великого немецкого поэта переводили на русский язык Жуковский, Пушкин, Лермонтов. После Великого Октября произведения Шиллера издаются у нас огромными тиражами, их читают миллионы советских людей. На наших сценах идут драмы великого немецкого гуманиста.

Шиллер и сейчас помогает трудящимся всего мира бороться против социальной несправедливости, за светлое завтра. «И до тех пор, пока пролетариат будет вести свою тяжелую борьбу за великие интересы человечества», — сказал о Шиллере Ф. Меринг, — он будет прислушиваться к звучному голосу этого борца, мужественное сердце которого было неиссякаемым источником решимости преодолеть все страдания угнетенного мира».

Ив. ГОЛИК.

Редактор В. Я. СЕМЕНИХИН.

КИНО

Кинотеатр «ГОРНЯК»

С 13 ноября  
В СТЕПНОЙ ТИШИ  
Начало: 11, 1, 3, 5, 7, 9.

Клуб им. СТАЛИНА

13 ноября  
КАПИТАН ИЗ КЕЛЬНА  
Начало: 1, 3, 5, 7, 9.

Кинотеатр «СПАРТАК»

С 13 ноября  
ЖЕНЩИНЫ НИСКАВУОРИ  
Начало: 10-50, 12-40, 4-20, 8, 9-50.

13 ноября  
Смотрите хроникально-документальный цветной фильм  
Н. С. ХРУЩЕВ В АМЕРИКЕ  
Начало: 9, 2-30, 6-10.

Клуб им. ЛЕНИНА

13-14 ноября  
ГЛАВНАЯ УЛИЦА  
Начало: 1, 3, 5, 7, 9.

Кинотеатр «ИСКРА»

С 13 ноября  
НА ТИХОМ БЕРЕГЕ  
ИРТЫША  
Начало: 12-20, 4-20, 6-20, 10-20.

Гр-н Сулов Ефим Петрович, проживающий в г. Калтане, проспект Сталина, 44 кв. 9, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Суловой Клавдией Дмитриевной, проживающей в г. Калтане, проспект Сталина, 44, кв. 9.

Дело будет слушаться в нар-суде 4-го участка г. Осинники.